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ΒΒ ..   ΜΜ ΙΙ ΚΚ ΡΡ ΑΑ ΣΣ ΙΙ ΑΑ ΤΤ ΙΙ ΚΚ ΗΗ   ΚΚ ΑΑ ΤΤ ΑΑ ΣΣ ΤΤ ΡΡ ΟΟ ΦΦ ΗΗ   
 

1. Η έξοδος  
 

19 Μαΐου 1919  Αποβίβαση στη Σμύρνη:  Οι εθνικές βλέψεις 

των Ελλήνων της Μικράς Ασίας φάνηκε ότι γίνονταν πραγματικότητα. Σύντομα η 

ελληνική παρουσία επεκτάθηκε και σε άλλες περιοχές γύρω από την κατεχόμενη 

ζώνη. 

 

Ιούλιος 1920  Συνθήκη των Σεβρών:  Η περιοχή της Σμύρνης θα 

βρισκόταν υπό ελληνική διοίκηση και κατοχή για 5 χρόνια. Ύστερα από 

την περίοδο αυτή θα μπορούσαν οι κάτοικοι με δημοψήφισμα  να αποφασίσουν 

την προσάρτηση της περιοχής στην Ελλάδα. 

 

Νοέμβριος 1920  Εκλογές: 
 Το κόμμα των Φιλελευθέρων ηττήθηκε  στις εκλογές. 

 Ο βασιλιάς  Κωνσταντίνος επέστρεψε στην Ελλάδα.  

 Η επιστροφή του βασιλιά  έδωσε την αφορμή στους Συμμάχους  να 

εκφράσουν καθαρότερα την αλλαγή στάσης  τους απέναντι στην Ελλάδα. 

 

Την ίδια περίοδο   Κεμάλ:  Το εθνικό κίνημα των Τούρκων με 

επικεφαλής τον Μουσταφά Κεμάλ γινόταν διαρκώς ισχυρότερο  τόσο στο 

εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό της Τουρκίας. 

 

Πριν από Αύγουστο  1922  Αρχίζει η μετακίνηση 

ελληνικού πληθυσμού: Ελληνικοί πληθυσμοί της Μικράς Ασίας (Πόντου, 

Κιλικίας, Καππαδοκίας) είχαν εγκαταλείψει τα σπίτια τους και είχαν καταφύγει στην 

Σμύρνη ή την Ελλάδα.  

 

Αύγουστος 1922  Τέλος πολέμου στη Μικρά Ασία:  Ήττα 

και υποχώρηση του ελληνικού στρατού. Χιλιάδες πρόσφυγες ακολουθώντας το 

στρατό, άρχισαν να φτάνουν στην Ελλάδα. 

 

1922  Καταστροφή: 
 Τούρκοι καταστρέφουν τη Σμύρνη.  

 Τα Βούρλα,  το Αϊβαλί  και τα Μοσχονήσια.  

 Τη Βορειοδυτική Μικρά Ασία  (Προποντίδα και αλλού). 

 Αιχμάλωτοι στρατιώτες και ντόπιοι άντρες 18-45 ετών συγκεντρώθηκαν σε 

στρατόπεδα  και σχηματίστηκαν πορείες αιχμαλώτων  και ομήρων προς το 

εσωτερικό της Μικράς Ασίας. Πολλοί πέθαναν από κακουχίες και ασιτία. 

 

1922  Έλληνες Ανατολικής Θράκης :  Στους κατοίκους της 

Ανατολικής Θράκης δόθηκε προθεσμία ενός μήνα για να εκκενώσουν την περιοχή. 

Έτσι μπόρεσαν να πάρουν μαζί τους ορισμένα πράγματα από την κινητή τους 

περιουσία. 

 

1922  Έλληνες Χερσονήσου Καλλίπολης:  Οι Έλληνες της 

χερσονήσου Καλλίπολης έφυγαν αργότερα. 
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Φθινόπωρο 1922  Ελλάδα:  Το φθινόπωρο του 1922 στην Ελλάδα 

έφτασαν 900.000  πρόσφυγες (ανάμεσα τους 50.000 Αρμένιοι). 

 

1924-1925  Κεντρική και Νότια Μικρά Ασία:  Περίπου 

200.000 Έλληνες παρέμεναν στην Καππαδοκία και γενικότερα στην Κεντρική και 

Νότια Μικρά Ασία. Αυτοί μεταφέρθηκαν στην Ελλάδα  το 1924-1925 με τη 

φροντίδα της Μικτής Επιτροπής.  Ένα τμήμα των Ελλήνων του Πόντου 

κατέφυγε στη Ρωσία.  


